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COMUNICAT DE PRESĂ 

Ref: Ligia Deca încalcă legea educației! Transportul gratuit al elevilor este o minciună! 

Uniunea Elevilor Reprezentanți critică incapacitatea Ministerului Educației de a respecta propriile 
legi! Elevii nu vor beneficia de transport gratuit în lunile iulie, august! 
  
Legea Învățământului Preuniversitar nr. 198/2023, articolul 83, prevede faptul că elevii au transport 
gratuit pe tot parcursul anului școlar. “(1) Elevii din învățământul preuniversitar (...) beneficiază de 
gratuitate, în condițiile legii, la serviciile publice de transport public local, inclusiv metropolitan și 
județean, rutier, naval, cu metroul, precum și feroviar la toate categoriile de trenuri, clasa a II-a, pe tot 
parcursul anului școlar, în scopul asigurării dreptului la educație, (…)” 

Structura anului școlar 2023-2024 este stabilită prin Ordinul de ministru nr. 3800/2023, astfel că se 
încheie în data de 31 august 2024. Cunoscând legea învățământului, conștientizăm că elevii au dreptul la 
transport gratuit până în data de 31 august, inclusiv în vacanțe și în weekenduri.  

Problemele au apărut la nivelul Hotărârii de Guvern nr. 810/2023, care încalcă dreptul elevilor, 
recunoscând gratuitatea doar pe durata cursurilor școlare, contrar legii educației: “1) Prezentele norme 
metodologice reglementează mecanismul de acordare a facilităților de transport pentru elevii (...) care 
se deplasează în altă localitate pentru a fi școlarizați, în scopul asigurării dreptului de educație (...) pe 
durata cursurilor școlare.” Din acest text de lege putem realiza incompetența profesională a Ligiei Deca 
și faptul că aceasta nu cunoaște nici măcar legea educației. 

Elevii trebuie să beneficieze de transport gratuit pe toată durata anului școlar, inclusiv în vacanțe și 
weekenduri. Executivul calcă în picioare transportul gratuit al elevilor prin hotărâri haotice și ilegale, 
care îi privează pe elevi de dreptul lor. 
 
Eșecul cel mai mare este că nici măcar pe parcursul lunilor cu prezență fizică la școală nu se garantează 
transport gratuit tuturor elevilor navetiști, iar ministrul educației nu pare să fie interesat de această 
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problemă sau de rezolvarea ei. În mod clar, Ligia Deca este depășită de situație, iar elevii sunt singurii 
care suferă în urma incompetenței acesteia.  

Uniunea Elevilor Reprezentanți va acționa în instanță în vederea suspendării HG 810/2023, pentru 
ca drepturile elevilor să nu mai fie încălcate! 
 
„Am susținut că Hotărârea de Guvern nr. 810/2023 este o greșeală totală încă de când a fost pusă în 
consultare publică (evident, nefiind respectată procedura de transparență decizională deoarece nu a 
ajuns termenul acesta în Minister). Este ilegală din toate punctele de vedere! Nu este aliniată cu cadrul 
legal, este scrisă astfel încât elevii să nu beneficieze de transport gratuit. Am cerut atunci să se 
organizeze dezbatere publică pentru aceasta, am trimis amendamente, le-am susținut online și am trimis 
o plângere prealabilă la care nu ni s-a răspuns. Ba chiar am susținut amendamentele și verbal, întâi în 
fața secretarului de stat Lixandru și a altor reprezentanți ai Ministerului, iar apoi le-am prezentat 
doamnei ministru în cadrul întâlnirii inutile care a avut loc după protestul elevilor. Nu poate afirma 
vreun reprezentant al Ministerului că nu cunoștea problema, doar au ignorat-o cu toții! Vom acționa 
hotărârea în instanță, iar poate educația va mai avea o speranță dacă va demisiona actualul ministru și 
va fi înlocuit cu unul care cunoaște măcar legea educației.” - Lorena Drăgușin, președinte UER   

BIROUL DE PRESĂ AL UNIUNII ELEVILOR REPREZENTANȚI 

Despre Uniunea Elevilor Reprezentanți 

Uniunea Elevilor Reprezentanți este prima organizație națională independentă care are ca scop 

reprezentarea intereselor elevilor din România. În urma eforturilor de a apăra drepturile elevilor depuse 

de Asociația Elevilor din Constanța în ultimii 10 ani, nevoia extinderii acestei mișcări la nivel național a 

devenit una evidentă și astfel a apărut Uniunea Elevilor Reprezentanți. 

În contextul noii legi a învățământului preuniversitar, AEC a fost obligată să se extindă la nivel național.  

Printre victoriile pe care AEC le-a repurtat amintim reacordarea dreptului de vot în Consiliul de 

administrație pentru reprezentantul elevilor la nivel liceal (2015), obținerea respectării legii în privința 
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acordării reducerii la transportul local în comun și a burselor școlare pentru elevii din municipiul 

Constanța (2015) și obținerea acordării de manuale școlare gratuite pentru toți elevii din clasele a XI-a și 

a XII-a din România, în urma unei decizii definitive a Curții de Apel Constanța (2016), declararea OUG 

50/2021 neconstituțională în urma sesizării făcute de către AEC la Curtea Constituțională.
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